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3apaua 1. (6 6annoB) Ha cbe3ge nubepanoB M KOHCEPBATOPOB XXYPHANUCT 3agan
KaxkgoMy Bornpoc: "CKOMnbKo YernoBeK OT KaXAoW napTuu, He cyuTas Bac, y4acTByeT B
cbe3ne?”. Kaxgblh HasBan cHavana u4ucno nvbepanoB, a MOTOM  YUCIO
KOHCepBaTopoB, MpM 3TOM OOHO YMCAI0O OH HasBasél MpaBurbHO, a apyroe nmbo
yBenuuun, nnbo ymeHblumn Ha 2. Cpeam oTBeTOB Obinu nony4yeHbl Takue: (49, 51),
(52, 52), (49, 55). Ckonbko npeacTaBuTeNEn OT KaXKaon napTum 6bino Ha cbesne?

OtBeT: (50;53)

PeweHue: 3ameTum, 4TO NOAM U3 OAHOM NAPTMKM NPO Kaxayro napTuio ByayT AaBaTb OTBETbI OAHOM YETHOCTH, a
N3 pasHbIX — pasHon. Torga nepBbi U TPETUW N3 OAHOW NapTUK, a NocrneaHu n3 apyron. PaccMoTpmm OTBETHI
NnepBoro 1 TpeTbero NpPo YMUCIO KOHCEePBATOPOB, X OTBETHLI OTNMYAOTCA Ha 4, 3HAYUT He MOXET BbITb Takoro,
4yTOObl Cpean HMX ObiN NpaBWUMbHLIA, U NpaBunbHbIM 06s3aTeNnbHO 53. ECnn OHM camu KOHCepBaTopbl, TO
KOHCcepBaTOpOB Bcero 54, a nnbepanos — 49. Ho Torga TpeTuin He Mor yTBepXXaaTb, YTo nibepanos 52. 3Haunt
OHM Nnbepansl, Torga nubepanos 50, a koHcepBaTopoB 53.

3apava 2. (6 6annoB) YYEHMKM U yY4EeHULbl My3blKarbHON LLKOMbI MO OYepean BbICTYNAlT Ha CLEHE, a 3aTeM
BO3BpaLLalOTCA B 3an B kadecTBe 3putenein. Bo Bpems XKeHnMHOro BbICTynneHns 4eBOYkM cocTaenanm 4/9, a Bo
Bpemsi CawmHoro — 5/11 cngsawmx B 3ane y4eHnkoB. CKOMbKO YYEHNKOB NPULLISIO HA KOHUEPT?

OtBeT: 100.

PeweHwue: Ecnin 6b1 Cawa 1 >KeHst GbM 0gHOro norna, To AoNsA AEBOYEK BO BPEMS BLICTYMNNEHUSA Obina Obl
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oAavHakoBoW. Tak kak o> 5 T »KeHsa — aeBoyka, a Cawa — manbyuk. Ecnn gesoyek 6bIno a, a Manb4mkos b, TO
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3apaua 3. (7 6annoB) dwnaroHanb BbINykroro 45-yronbHuMka Ha3bliBalOT XOPOLIEW, ecnu OHa pasbuBaer
MHOFOYrOfIbHUK Ha [Ba MHOrOYrofibHMKa paBHbIX NEpMMETpoB. Hamgute Hambonbluee BO3MOXHOE YUCIO
XOpOLUMX anaroHanemn.

OtBerT: 22.

PeweHwue: V13 kaxxgon BepLUMHbBI HE MOXET BbIXOAUTL Goniee 0AHOM XopoLlen guaroHann. Tak kak BEPLUMH BCEro
45, a Kaxgas guaroHanb BbIXOAWUT M3 OBYX BEPLUMH, TO XOPOLUMX AnaroHanen He Gonee 22. MNpumep Ha 22
nony4yaeTcsi, €CNu B3sATb MHOTOYroNnbHUK, OAHA N3 CTOPOH KOTOPOro paBHa 2, a Bce ocTalbHble no 1.

3apaya 4. (9 6annos) Buta n Ons egat npsmMoyronbHyHo Wokonaaky. HaumHaeT Butsa, cBOMM XO4OM OH cbefaeT
BCE KpanHWe 1 YrnoBble A0NbKK y Wwokonaaku. Motom Ttak genaet Ons, notom Buta u Tak noka wwokonagka He
3akoH4uTcsa. Okasarnock, YTo Buta cben Ha 9 gonek 6onblue. Ckonbko MOrno ObiTb JONEK B LLOKonaake?

OTBeT: 3x5=15; 5x5=25.

PeweHue: 3ameTtum, 4TO Kaxapii xoa Buta cbepaet Ha 8 ponek 6onblue, Yyem Onsg Ha crnefyowmin 3a HAM XOA,
€ecnn TONbKO HU OAMH U3 3TUX X040B He nocnedHuin. CnegosartenbHo, Onsa Morna caenaTbh TONbKO OQUH UK ABa
Xo4a, nHave 6b110 6bl XoTs Obl ABe napbl xogoB Buts — Ons, roe kaxabii xod He nocnegHuin. Torga Buta 6ol
cben xota 6bl Ha 16 gonek Gonbwe. MNpu atom, ecnn Ons caenana gBa xoda, TO €e Xo4 AOMmKeH ObiTb
nocnegHum.

Ecnu Buta n Ons cgenanu no ogHomy xogy, To Onsa cbena cBouM xo4oM nosniocodky nmbéo 2xN nubo 1xN. B
nepsom crnydae Buta Obl 3abpan Ha 8 gonek 6onblue cBoMM nepsBbiM xogom npu nbom N, 3Haunt, Ons 6pana
nonocouyky TonwuHbl 1. Torga, ecnn Onga 3abpana k gonek, 1o Buta 3abpan 2k+6 gonek, To ectb Onga cbena
nonocoyky 1x3, a usHavyanbHas wokonagka ooina 3x5.

Ecnn Buta coenan aea xoga, a Ong oguH, To Buta cben Ha 8 gonek 6onblue, Yem Onga nepBbiM XOA0M, Y 3HAYNT,
nocnegHUM xogom oH cben 1 gonbky. Tak Kak KaXabl XO4 KpoMe NMocrneaHero OTHUMaeT OT KaXKAoW CTOPOHbI
LUOKONadKun Nno 2, To n3HavanbHo Lwokonagka obina 5x5.

Ecnu Buta caoenan aBa xoga, n Ona cgenana ABa xo4a, TO 3a nepeyto napy xogos Buta 3abpan Ha 8 gonek
bonblue, a 3a BTOpyt Ha 2k+6-k=k+6 6onbLue, rae k — KONM4ecTBO AOMeK, KoTopble 3abpana Onga nocnegHuUM
xogoM. Torga cymmapHo 3a fBe napbl Xo4oB Buts gormkeH 6bin 3abpatb Ha 8+k+6=k+14 gonek 6onbLue, HO Npu
nobom HaTypanbHOM K aTo GonbLue 9, 3HaunT, Takoro BapmaHTa 6bITb HE MOTTO.



Takke Yy 3aayn BO3MOXHO NpoyYTeHne, B KOTOPOM Ons He caenana Hu ogHoro xoda, a Buta cven LUOKOITagKy

LenMKkoM nepebIM Xo4oM. Torga kK oTBeTam [obaBnsieTcsa TpMBManbHbIN — WOKoNagka 6bina 1x9.

3apava 5. (9 6annos) Ha pebpax ky6a Hanucanu yucna. MoToM B Kagown BepLUMHE 10 !
Hanucann CymMMy BCEX YMCEN Ha UCXOAsWMX U3 Hee pebpax, a unmcna Ha pebpax 2 1%
cTepnu. XynuraH NeTs cTep 4Mcno B O4HON BEPLUMHE, OCTaBLUMECS YMCna B BEPLUMHAX
yKasaHbl Ha KapTuHKe. Kakoe umcno oH mor ctepeTth? (Cm. puc. 1)

13
OtBerT: 14

12
PucyHok 1

PeweHue: BeplunHbl Kyba MOXHO packpacuTb LUaxXMaTHOW packpackoy Tak, YTo Kaxaoe
pebpo byaeT coeanHsATb BEPLUMHbI pa3HbIX LBETOB (Kak NokasaHo Ha KapTuHke). Tak kak
Kaxxgoe pebpo BXOAMT B BEPLUMHbI Pa3HbIX LIBETOB, TO OAMH pa3 OHO CYMTAETCs B YEPHbIX
BepLUMHaX, U oauH pa3 B 6enbix. Torga cymMma B YepHbIX U B 6enbix BepLUMHAaX OAUHaKOBa,
OTKya HECIOXHO BbIYUCIUTL CTEPTOE YUCTIO.

3apgava 6. (11 6annos) [JaH BbiNyknbIn YeTblpexyronbHuk ABCD, AB = AD, zA =40°,
2C =160°. Ha 6uccektpuce yrna BCD oTmeueHa Toyka E, oTnmnyHas ot Touku C, 4TO
AC = AE. Hangute BenuunHy yrna DAE.

Omeem: 160

PeweHue: PaccMOTpUM OKPY>KHOCTb w C LIEHTPOM B Touke A, 1 paguycom AB. Tak kak AB paBHo AD, Toukn B
n D nexart Ha w. MeHbluas ayra BD oKkpyXHOCTU w paBHa UeHTpanbHoMy yrny £A = 40°. Tak kak u3 Toukm C

360°—40° o
BUOHO oTpe3ok BD nopg yrnom 160° = ————, To Touka C nexuTt Ha meHbluen ayre BD. Buccektpuca yrna C

nepecekaeT w B Touke E, Tak kak AB=AC=AE. Toroa E — cepegunHa 6onbLuein gyrm BD OKpyXHOCTU, TaK Kak

BrMCaHHble yrnbl ZECB v £ECD pasHbl. Torga yron £DAE = % = 160°.
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3apayva 7. (11 6annos) HavuJ,MTe—+ + . ecau = + +— —5;§+§+§=0.
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3apava 8. (13 6annoB) MypaBsen cuguT B BeplnHe X TeTpasgpa. 3a oguH XO4 OH y
MOXeT nepenonaTu no nbomy pedpy B cocegHoo BepLumHy. CKOMbKO y HEro cnocobos

nonacTb B BepPLUMHY Y POBHO 3a 7 X040B? MOXHO NpuxoanTb B Tpebyemyto BEPLUNHY Y

paHbLUe, HO POBHO Yepe3 7 X0O0B HYXHO oka3aTtbcs B Y. (Cm. puc. 2)

PucyHok 2

OtBeT: 547

PeweHue: Pewinm 3agayy B obLiem cnyyae ons n xodoB. NycTb MypaBen caenaet kakue-Hnbyab n — 1 xon,
TOraa ecrnv OH HaXOAUTCS eLe HE B BEPLUUHE Y, TO OH POBHO O4HMM CrocoboM MoXeT AobpaTbCa A0 BEPLUNHBI
Y, ecnv e OH YyXe okasasncs B BeplnHe Y, TO Yyepe3 Xo4 OH TaM HUKaK He cMoxeT ObiTb. Toraa ecnum F, —

KOnMYyecTBO crnoco6oB AobpaTbea U3 X B Y poBHO 3a n xoaoB, TOF, = 3" 1 —F,_,, otkyna F, = 3" 1 —3""2 4

n-1
33 —3n7* 4 ...+ (=1)"L. Mo bopmyne Cymmbl reomeTpudeckort nporpeccun |TRz5(—3)%| = w

7
MoacTtaenas n = 7 nonyvmm (34—“) = 182.

3apava 9. (14 6annos) Y BaHn ecTb Tpu KpacHbIX KyOurKa, Ha rpaHsix KOTOpbIX HanucaHbl yicna 8 10 12 14 16
18, 1 Tpu 3eneHbIxX Kybuka ¢ uncnamm 4 56 7 8 9, a y Jltobbl ecTb Tpn Kybuka ¢ uncnamm ot 13 go 18. BaHs
CHavana KuaaeT Tpu KpacHbIX Kybuka, 1 BbIbUpaeT 13 HUX MakCMManbHbI pe3ynbTaT, a NOTOM TPY 3eMeHbIX U
BblOMpaeT M3 HUX MUHMManbHbIR. A Jlloba NpocTo Kngaet Tpu CBOMX KyOuka M BbibUpaeT MakCMManbHbIN
pesynbTaT. YTO B cpeaHem Gornblle 1 HAacKoSbKo, CyMMa 3a ABa BaHuHbIX 6pocka unu 3a oguH JTiobnH?
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OTBeT: BaHuHa Ha 4.

PeweHue 1: O603HauMm Emax cpegHee Hanbonbliee 3HaYyeHne (MaTemaTnyeckoe oxumgaHune HambornbLuero
3Ha4eHus) npu Bpocke Tpex Kybukos ¢ uicnamm 4, 5, 6, 7, 8, 9. AHanorn4Ho, Emin — cpegHee HanMmeHblLuee
3HaveHune (MaTeMaTu4eckoe OXnaaHme HaMMeHbLUEro 3HadeH1s) npyn 6pocke Tpex Kybukos ¢ umdpamm ot 4 ao
9. Torga cpegHee 3HavyeHMe cyMmbl BaHnHbIX 6pockoB aTo 2Emax + Emin, a JTlobuHoro Emax + 9. 3ameTtum,
4yT0 Emax + Emin = 13, AENCTBUTENbHO, KaXXaoMy BpocKy ¢ uncnamm (a; b; ¢) MOXXHO OAHO3HAYHO CONOCTaBUTb
6pocok ¢ uumcnamm (13 —a;13 —b;13 —c), 4YTO COOTBETCTBYEeT TOMY, 4YTO BCe Kybuku Bbinanu
NPOTMBOMOMOXHOM CTOPOHON, TO €CTb MaKCMMyM NepBoro 6pocka BMecTe C MMHMMYMOM BTOPOro 6yaeT faBaTtb
13. Torga matoxugaHuve BaHn a1o npocto Emax + 13, a y JTlobbl Emax + 9. To ecTb cpegHun 6pocok y BaHu
Oonblue Ha 4.

PeweHue 2: bByaem HasbiBaTb GPOCOK TpeX KyOMKOB M3 KOTOPbIX Mbl BbiOMpaemM MakCMManbHbI pe3ynbTaT
OpOCKOM C MpenMyLLecTBOM, a OPOCOK M3 KOTOPbLIX Mbl BbIOMPaeEM MUHUMAarbHbLIN pesdynbTaT — BpocKkom C
HeaoCTaTKOM.

Bcero Bo3MOXHbIX MCX010B Bpocka Tpex KyGukos 63, Bce OHM paBHOBEPOATHBI. [ns KaXaoro M3 GpoCcKoB Tpex
KyGu1KoB HapucyeM Ky 6x6x6, n 6yaem oTknagbiBatbe No NEPBOM KOOpAUHATE 3HaYeHWEe, BbiNaBLlee Ha NepBoOM
Kybuke, No BTOPOM Ha BTOPOM WM NO TpeTben Ha TpeTbeM B Nopsake Bo3pacTaHus. Toraa kaxgomy Gpocky
COOTBETCTBYET HEKOTOpas KneTka. BHyTpb kneTku 3anvwem pesynbtaTt Hawero 6pocka. CpeaHee 3HadeHue
(maTemaTmyeckoe OXngaHune) kaxgoro 6pocka — 3T0 CymMa BCeX Yncen B Kybe, AeneHHoe Ha UX KOSIMYECTRBO.
Takum obpasom, Hala 3agaya CBOAMTCS K TOMY, YTOBbl CpaBHUTL CyMMY B ABYX BaHuHbIX Ky6ax ¢ cymmon B
JTtoBmHoMm.

PaccmoTpum kak ycTpoeH 6pOoCoK C NpenmMyLLecTBOM KyGUKOB Ha KOTOPbIX HanMcaHbl Yicna a; < a, < - < dg.
B knetke ¢ koopguHatamu (1;1;1) HanucaHo 4ymcno a,, ganee uvaet “crion” (TO eCTb MHOXECTBO KIIETOK,
MaKCUMYM KOOpPAMHAT KOTOpbIX paBeH 2, obpasytoLlee Kyb 2x2x2 6e3 Kkybuka 1x1x1) B KOTOPbIX 3anncaHo Yncno
a,, panee “cnon” a; u Tak ganee. AHanorn4yHo, ky6 BapmMaHToB Ans 6pocka ¢ He4OCTaTKOM YCTPOEH TOXe Mo
‘cnosim”, TonbKo B obpaTHOM Mopsiake, NEPBbLIA CNON ¢ Yicnom a, byaeTt npencraBnsatb n3 cebs kyd 6x6x6 c
Bblpe3aHHblM Kybom 5x5x5, a “cnon” ag GyaeTt coctosaTb M3 ogHoro Kybuka 1x1x1 ¢ koopaumHaTtam (6;6;6).
YUTtobbl y3HaTb CyMMy GpockoB B BaHWHbIX Ky6ax, MOCTPOMM TpeTuin Ky, KOTOpbIA NOSyYaeTCca HanoXeHnem
nepBbIX ABYX Tak, 4TOObl Cron ¢ cambiM GOMbLUIMM 3HA4YEeHWEM B NepBOM KybGe coBnasn co CNoem C cambiM
MarneHbKMM 3HaYyeHWem BO BTOPOM, U HaobopoT. Torga Tak B NepBOM KybGe Croum OT CaMOro MasneHbKoro K
camomy GonblioMy o6pa3oBbiBany BO3pacTaloLlyld apudMeTUHECKYH0 MPOrpeccuo C pPasHOCTbIO 2, a Ha
BTOPOM — yObiBatoLLyt0 C pa3HOCTbIO 1, Mbl MOMy4YnM KyD, TakKe YCTPOEHHbIN MO CrosiM, KOTopble obpa3sytoT
BO3pacTaloLLy0 apudMeTUIECKYH0 Nporpeccuto ¢ pasHocTtbto 1. MNpu atom B cnoe 1x1x1, 6yoeT HanmcaHo Yncno
4+7=11, Bo BTOpOM crioe 12 u Tak ganee. Ecnu xxe nocmoTpeTb Ha Kyb6 GpockoB J1100bl, TO B MMHUMAaNbHOM
cnoe 6yget 3anucaHo 4vcno 9, U fanblue cron Takke obpasyloT apudMeTuyeckyto nporpeccuto. Torga B
Kagow Knetke cymmapHoro BaHuHOro kyb6a BapuaHTOB HanucaHo 4ucro Ha 2 6onblie, 4eMm B
COOTBETCTBYIOLLEN KreTke JTlobnHoro. A 3Ha4MT 1 cpedHuin 6pocoK y Hero Gonblue Ha 2.

3apaya 10. (14 ©GannoB) W3 4eTbipex pasnuyHbIX HEHyNeBbIX UMP COCTaBUIM BCE BO3MOXHbIE
yeTblpexaHayHble Yncna. Cymma HekoTopbix ceMu 13 Hux pasHa 10578. Hangute cymmy ocTtanbHbIX Yncen.

OTtBeT: 69414

Nemma: Cymma BCcex BO3MOXHbIX N-3HAYHbIX YMCEST, COCTABMEHHbIX U3 Pa3fMYHbIX HEHYNEBLIX LUMP ay, ... a,
paBHa (a; + a, + -+ a,) " x-(n—1)!, rae x —uucno snga 11 ... 1 — cocToswee u3 n eguHuL,.

HJokasaTtenbcTBO: byaem cymmmpoBaTth yucna nopaspsagHo. B paspsige eamHuy, kaxgas umdpa BCTPETUTCS
(n — 1)! pas, 3HaunT, cymma paspsaoB eanHu Bcex uncen pasHa (aq + a, + -+ a,)(n — 1)!. AHanornyHoe
paccygeHve BepHO U ANns oCTanbHbIX pa3psagos, oTkyaa obwas cymma pasHa (aq +a, + -+ a,) - (n—1)! -
(1+10+--+10"1).

PeweHue: 3ameTnm, 4yto uncno 10578 gaet octatok 3 npu geneHmm Ha 9. Tak kak ocTaToK Yymcna npy geneHnm
Ha 9 paBeH ocTaTKy ero CyMMbl Undp Npu geneHmmn Ha 9, To y BCeX YeTbIpeEX3HaYHbIX Yncern 6binm oagnHaKkoBble
ocTaTkv npu geneHnnm Ha 9 pasHble 3. Toraa cymma umdpp morna 6biTb paBHa 12 wunu 21 n Gonee.
Myctb cymma undp 6bina xota 6bl 21. OueHMM MMHUManNbHYKD cymMma Takux ducen. Ecnn cpeau undp He
BCTpeyaeTcsa undpa 1, To Kaxaoe YeTbipexaHayHoe YMCMo HauyMHaeTca XoTd Obl € 2, n Toraa cymma 7 U3 HuUX
He meHee Yem 14000. Cpean ceMun BbIBpaHHbIX YMCenl eCTb MakcumyM 6 uncen, HaunHarwmxes ¢ 1, n xots Obl
o4Ho ¢ 2 unu 6onee. B cniydyae ecnu meHee 6 Yucen HadmHaroTcsa ¢ 1, cymma vncen byget 6onblue. Cymma 6
4yncen, HaunMHarLWmxca ¢ 1 1 nonyyYyaembix BCEMU NepecTaHOBKaMu TPeX OCTaBLUMXCH UMdpP, COrnacHo nemMmme,
paBHa 6000+ (S —1)-111-2,rae S — cymma umdp. Ecnu S = 21, 1o cymma 6 Takmx umcen He meHee 10440, a
BMecCTe c YMCnom, HavYMHaLWKnmMcs c 2 unu bonee, Oynet oonblue 12000.
3Haunt cymma uudp morna 6biTb paBHa TONMbKO 12, Torga no feMMme, CyMma BCEX YeTbipeX3HayHbIX Yncen
6ygeT 6111112 = 79992. OTkyga oTBeT: 79992 — 10578 = 69414.



